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Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 2680/J-NR/88, 
betreffend unerledigte Empfehlungen des Rechnungshofes (5), 
die die Abgeordneten Wab1 und Genossen am 26. September 1988 
an mich richteten, beehre ich mich wie folgt zu beantworten: 

In den letzten Jahren wurde die Vertretung durch Bedienstete 
des Bundesministeriums für Unterricht, Kunst und Sport in 
O~ganen der vom ho. Ressort subventionierten Vereine stark 
abgebaut. 

Unmittelbar nach Beendigung der Rechnungshofeinschau und der 

Übernahme des Österreichischen Kulturzentrums durch einen 
neuen Vorstand (Vorsitz Präsident Dr. REINISCH) sind die 
Beamten des Bundesministeriums für Unterricht, Kunst und 

Sport aus diesem Verein ausgeschieden. 

Weiters wurde folgendes veranlaßt: Das Bundesministerium für 
Unterricht, Kunst und Sport ist in den Organen folgender 
Vereine nicht mehr durch stimmberechtigte Vertreter, sondern 
nur durch Beobachter vertreten: Wiener Festwochen, Wiener 
Symphoniker, Gesellschaft der Musikfreunde in Wien und 
Wiener Konzerthausgesellschaft. 
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Außerdem sei darauf hingewiesen, daß auch im Kuratorium des 
Salzburger Festspielfonds das Bundesministeriu~ für Unter­
richt, Kunst und Sport nicht mehr durch einen Beamten ver­

treten ist. 

Aufrecht erhalten wurden die Vertretungen u.a. im Kuratorium 
der Bregenzer Festspiele, im Österreichischen Kulturservice, 

im Theater der Jugend und im Sozialfonds für Schriftstell~r. 

Ergänzend möchte ich erwähnen: 

Kuratorium der Bregenzer Festspiele: Das Kuratorium wurde 
durch Vertrag zwischen Bund, Land Vorarlberg und Landes­

hauptstadt Bregenz errichtet und ist nicht Organ des 
Vereines "Festspielgemeinde Bregenz". 

Österreichischer Kulturservice: Bedienstete des Bundes­
ministeriums für Unterricht, Kunst und Sport sind im Vor­

stand und in der Generalversammlung vertreten, wobei 
Parallentsendungen ein und derselben Person in beide Organe 

vermieden worden sind. 

Theater der Jugend: Bedienstete des Bundesministeriums für 

Unterricht, Kunst und Sport gehören dem Vorstand und der 

Generalversammlung an. 

Sozialfonds für Schriftsteller: Dieser Fonds wird aus­

schließlich aus vom Bundesministerium für Unterricht, Kunst 

und Sport verwalteten Mitteln gespeist, die an die litera­

rische Verwertungsgesellschaft überwiesen werden. 

In der zur Verteilung dieser Mittel berufenen Kommission ist 

das Bundesministerium für Unterricht, Kunst und Sport durch 
einen Beamten vertreten. 

Ich bin der Ansicht, durch diese Maßnahmen der gegenständ­
lichen Empfehlung des Rechnungshofes in ausreichendem Umfang 
entsprochen zu haben. 
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